

齐鲁晚报·今日烟台 社区帮办 帮办热线: 6879060
支持单位: 烟台天弘海参 聊城交运集团(聊城——烟台班车)
订购热线: 15853549999 订票电话: 13806351226/13969598785

本报社区换锁活动吸引数百名群众咨询 100多人当场决定购买门锁



市民对家中的用锁安全十分关心,不少市民围着开锁师傅咨询相关问题。 本报记者 韩逸 摄

本报4月13日讯(记者 侯艳艳) 你家的门锁安全吗?13日上午,本报在大海阳社区开展的换锁活动受到热捧,本报邀请的3家公司人员被市民团团围住,2个多小时内向数百名市民介绍门锁防盗常识,100多人当场达成购买意向。帮办现场,本报社区帮办志愿者及合作医疗单位为居民提供了免费测血压、测血糖、测血型等医疗服务,为市民解答了法律问题,免费为居民修好了多件家电,也就居民反映的困难事进行了解答和记录。

4月9日以来,本报连续对居民防盗门锁安全问题进行报道。根据警方统计,芝罘区平均每天有一户家庭遭遇入室盗窃。盗贼利用技术开锁,在一两分钟内就可以打开居民家门,门锁不留一点破坏痕迹。据专业人士介绍,目前芝罘区90%以上家庭的防盗门锁等级较低,只有更换一把好锁,才能防范

盗贼的入侵。为保护居民财产,让市民挑选到放心好锁,13日上午,本报邀请王力防盗门烟台总经销、华锋开锁锁具公司和汇泰龙锁具工作人员到大海阳社区举行换锁活动。

13日上午8点半,家住奇山小区的王先生等3人特意乘坐公交车赶到大海阳社区居委会参加本报的换锁活动。“奇山小区的门锁已经安装几十年,加上有邻居家进了贼,特意来换锁活动挑一把安全的门锁。”王先生说。活动开始前,已有20余名群众在现场等待,其中不乏从幸福、只楚等街道特意赶来的群众。

芝罘区开锁协会秘书长贾华锋在现场的讲解也吸引了不少群众。“看过报纸对你做过报道,你们都在公安局备案了,找你换锁更放心。”一位居民当场就让贾华锋登记下住址,希望换一把超B级锁。“听说这种钥匙不好配,万一丢了不就打不开了吗?”有市民



一位老先生正在向专家咨询用锁安全。 本报记者 韩逸 摄

疑问。“这个不必担心,超B级锁一般有6把钥匙。”贾华锋说。

在现场,汇泰龙锁具工作人员带来的指纹密码锁引起不少人关注。“这种锁是未来发展趋势,防盗效果好,将来市场前景很广阔。”市民王先生说,给儿子买的新房,就打算安上指

纹密码锁。本次活动原定于11点结束,但由于现场咨询市民络绎不绝,直到11点半左右,3家公司人员才撤场。据统计,一上午有100多名群众达成购买意向,登记了家庭住址和联系方式,3家公司人员将尽快为这些家庭上门安装门锁。

头条延伸

6家门只有1把B级锁

本次换锁活动,王力防盗门特意带来两扇防盗门进行现场演示对比。“普通防盗门,用锡纸等工具就能很快打开,王力防盗门锁是特制的异形锁芯,不仅防技术性开启、防强制开启,还能防钻、具备再次“锁定”功能,为使用者提供了更安全的保护。”王力防盗门烟台总经销经理刘淑晶说。本次活动,王力防盗门还邀请了烟台知名开锁师傅申永健进行开锁演示和讲解,他生动地讲解吸引了众人围观。申永健当场查看了六位居民门锁的钥匙,除一人使用B级锁,其他人均使用的是普通A级锁。“你们的锁具都out了,几秒钟就能打开,赶紧换锁吧。”了解到门锁安全知识,不少群众当场决定换把好锁。

本报记者 侯艳艳

受凉头晕住了7天院

本报4月13日讯(记者 张明媛) 13日,本报帮办走进大海阳社区,为市民免费测血压、血型,接受医疗咨询。在现场,医疗专家为市民解答了有关高血压、糖尿病和干眼症等问题。

“大夫,我来咨询个问题。”上午8点50分,烟台市中经耳鼻喉研究所的张大夫刚坐下,林女士就迫不及待地,最近三个月,她女儿的眼睛总是发干,怕见光。“女儿检查过,医生说是干眼症,还给出了药,但不见好转”。张大夫询问得知,林女士的女儿以前喜欢熬夜上网,经常凌晨一两点睡觉。张大夫说,这是湿热上升引起的。“熬夜会导致休息不好,如营养摄取过剩,很容易引起眼部不适。”张大夫建议,这类患者平时应多吃些清淡的食物,控制鸡蛋、牛奶和排骨等的摄入,结合中医进行调理。

70多岁的乔老先生说,以前他的血压挺正常,但前段时间突然感觉头晕,还上医院住了七天院。张大夫把完脉后,又看了看乔老先生的舌头,说:“您这是痰湿引起的,可能前两天气温忽高忽低,有点受凉了。”张大夫提醒市民,春天要以养护体内阳气为主,不要随便减少衣服,注意保暖,多吃温性食物。

另外,还有不少老年人咨询了有关糖尿病的问题。烟台五合慢性病医院的赵主任说,现在糖尿病患者以中老年人居多,其中大多数集中在肥胖者身上。随着人们生活水平提高,高糖、高脂、高能量的食物摄取过多,很容易引发高血糖甚至是糖尿病。赵主任建议,糖尿病患者除了接受药物治疗外,还要注意清淡饮食,加强锻炼,正所谓管住嘴,迈开腿。

一下雨顶层全漏水 婚房变霉房真愁人

本报4月13日讯(记者 王敏) 本报帮办进社区活动现场,来了一位从其他小区转乘公交车赶来的老爷子。老人名叫陈风顺,家住奇山路59号,想反映楼顶漏水的问题。

“下雨也漏,积雪也漏,家里都长毛了。”陈老汉说,他们楼之前是平顶,平改坡之后好几年没事,可最近几年漏水越来越严重,找人到楼顶一看,瓦片等材料已经快碎烂了。

陈老汉居住的奇山路59号是一栋6层居民楼,陈老汉家住顶楼。家里南边的一间卧室顶棚已经发霉,翘起来的墙皮可以看出被水浸泡过很长时间。陈老汉又敲开了6楼居民宋女士家的门。

宋女士家里从卧室到厨房,每间屋子都有受潮发霉的情况。宋女士掀开一间卧室的窗帘,白净的墙壁露出了从顶棚到地面

一大片黑色霉点。宋女士介绍,这是儿子儿媳的新房,但现在只能瞪眼看着墙壁受潮发霉。

听说讨论楼顶漏水的事,其他居民也出来诉苦。居民们介绍,这栋楼建于1989年,大概2006年进行过一次平改坡施工。“好了能有三五年,以后就年年漏水。”陈老汉说,小区其他楼也平改坡了,但施工单位不同,人家楼顶的瓦看起来红红的没啥受损情况,可他们和旁边几栋楼的楼顶已经灰白一片,防水效果很不理想。

由于小区没有专门的物业管理,大家不知道该怎么申请公共维修基金。一番讨论后,6楼的居民决定先和楼下居民商量下,凑钱把防水做好,如果其他楼的居民愿意,大家一起找家好公司来做防水工程。

借出去的钱要不回来 想要起诉却无从下手

本报4月13日讯(记者 于明红) 几年前,王女士通过朋友借出去7万元钱,过了约定还款期一年,对方始终没有还款。王女士想要起诉对方,却不知道需要准备哪些材料。13日上午,王女士走进大海阳社区,向本报提供法律咨询的义工讲述了自己遇到的难题。

“我不认识借钱的那个人,她是通过我朋友跟我借的钱。”王大妈说道,因为家里有些钱暂时用不着,而且又有朋友作保证人,她就放心地把钱借出去了。“第一次借了3万元钱,第二次借了4万元钱,都写了欠条。”双方还签订了借款合同,合同里明确写着,如果借款人不能还钱,就由王女士的朋友及利息还清7万元钱的本金和利息。

有借款合同还有朋友做

担保,王女士觉得这借出去的钱应该没有问题。可是过了还款日期一年了,王女士不仅没拿到利息,就连7万块钱的本金也没要回来。“对方说做生意赔钱了,我去和朋友要钱,朋友也说没钱还。”王女士现在天天为这事犯愁。“我想走法律程序起诉他们,但是又不知道需要准备什么材料。”

本报律师团成员,山东鼎然律师事务所律师李修瀚告诉张女士,想要起诉借款人需要提供王女士自己的身份证及复印件、借款合同、被告人的身份证复印件及户籍情况,如果同时起诉王女士的朋友及借款人,还需要准备三份起诉状。

咨询完毕后,王女士又嘱托本报义工:“还有不懂的,等你们下次进社区我再来找您。”